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fréquence sur laquelle il est accordé. 11
peut étre des plus utiles pour recevoir des
ondes entretenues, malgré de fortes pertur-
bations dues a des ondes amorties.

Le filtre représenté figure 4 agit de la
méme facon que celui de la figure 2, mais
il posseéde plusieurs avantages. Au lieu de
mettre le filtre directement dans le circuit
d’antenne, illui est inductivement couplé
par quelques spires. Les résultats obtenus
sont excellents pour sup-

En particulier, si les n condensateurs
associés sont identiques et ont 'chacun
une capacité ¢, on a :
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Si donc nous mettons en série quatre
condensateurs de 0,001 microfarad, la capa-
cité de Pensemble est égale au quart de la
valeur de la capacité d’un élément, soit :
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primer les ondes entrete- c, c £ c = > = 0,00025
nues génantes, mais ce ;
dispositif ne supprime |-—— HHH S Montage en paraliéle.
pas la géne des ondes On relie & chacun des
amorties perturbatrices. Fig. 1 conducteurs A et B de la
11 permet d’éliminer des |, source une des armatures
signaux dont la longueur de cha'un des condensa-
d’onde ne differe que de teurs (fig. 2 ci-econtre).
19, de la longueur d’onde C; G C, La ca}’)amté\de I’ensem-
du signal &4 recevoir. Le = == — ble est égale & la somme
condensateur devra r des capacités de tous les
avoir, si possible, une fai- : condensateurs associés.
ble résistance aux trés | p C=0C +0C +C + ...
hautes fréquences. Fig.2 En parhcuhe?, si I'on
E associe en paralicle n con-

La figure 5 représente
le méme appareil disposé
comme « acceptor », mais
il est plus simple et d’ac-
cord plus pointu que :
I’ «acceptor » précédemment déerit. Il sup-
prime les interférences des postes 4 ondes
entretenues et des postes a étincelles, ainsi
que les bruits dus au courant alternatif.
Par contre, son régiage demande une cer-

_taine habitude et un certain doigté.

Association de condensateurs
QUAN’D on veut faire travailler ensemble

dans un circuit deux ou plusieurs

condensateurs, on peut les associer de

deux facons, soit en série, soit en parallele.
Montage en série.

Tous les condensateurs sont intercalés dans
le cifeuit & la suite les uns des autres, chaque
armature positive de 'un =

DEUX DISPOSITIFS
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densateurs identiques
ayant chacun une capa-
cité ¢, la capacité C de
I’ensemble ainsi formé
sera multipliée par le nombre d’éléments :
C = nc

Si done nous voulons réaliser une capa-
cité de 0,005 microfarad dans un circuit,
il nous faudra mettre en parali¢le, par
exemple, un condensateur de 0,008 et un
condensateur de 0,002 microfarad.

Montage en parallele de plu-
sieurs lampes

oUR la recharge des accumulateurs, on
est souvent conduit & disposer plu-
sieurs lampes en paralléle; il est indis-
pensable de connaitre l'intensité qui passe

dans chacune des branches

DIFFERENTS POUR

‘d’eux communiquant avee :
Parmature négative du [
suivant (fig. 1 ci-dessus).

Pour cha-ger ce sys-
téme, on met les deux
armatures extrémes en

O

communication avec les

ainsi réalisées et la résis-

i tance de ces branches.
Nous supposerons que
les n» branches dérivées
soient égales. Soit I le
courant fotal envoyé; soit
t le courant qui passe

T

deux podles d’un généra-
teur d’électricité continue.

La capacité équivalant
a l’ensemble des condensa-
teurs montés en série est égale a Pinverse de
la somme des inverses de chacun des conden-
sateurs associés. Si C, C, C,... sont les capacités
respectives de chacun des condensateurs, et si
C est la capacité de I'ensemble, on peut écrire:
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PARALLELE DE PLUSIEURS LAMPES

dans une branche de ré-

LE MONTAGE EN gistance r. On démontre

el ; I
alsément que v = o

Quant 2 la résistance R de ’ensemble des

branches, elle est égale & B = £

Autrement dit, I’intensité dans chacune
des branches est la n®e partie de I’intensité
totale, et la résistance équivalente & I’en-
semble des branches dérivées est la nme
partie de chacune d’elles. L. RoDERN.



